



# 新市民潘国健圆了安居梦

## 得益于狮山镇保障性住房建设工程,他告别居无定所日子

在狮山镇丽涛轩9楼的一个单位里,新市民潘国健正在辅导儿子暑假作业。天花板上的吊扇悠悠地转着,带走一些暑气。“房子通风透气,住着凉爽,即使天气再热客厅也不用开空调。”潘国健笑着说。

电冰箱、挂墙液晶电视、舒适的布艺沙发、绿植盆栽、厨房里的锅碗瓢盆……在潘国健眼里,房子虽然不大,但“五脏俱全”,真正像一个家。这是以前潘国健做梦也没有想到的,“以前到处奔波,10来年搬家近10次,直到2014年搬进这里,才稳定下来。”

让潘国健告别居无定所日子的,是狮山镇保障性住房建设工程,对本地户籍住房困难家庭,或在本地稳定就业的新市民及其家庭等提供住房保障。潘国健享受到了政府的福利政策,“搬”进了幸福生活。

## 居无定所 搬家近10次 好想有个家

上有一双80多岁的父母,下有两个需要养育的儿子,妻子也没有什么技能特长,在家耕田顺便照顾年迈的父母,一家人的生活重担都落在潘国健一个人的肩上。1993年,潘国健从惠州只身来到狮山松岗打拼,拿着三四百元工资的他,一个月除了留下100元左右的生活费,其余都寄回家。

“刚开始几年在工厂上班有宿舍,后来改行做运输行业,工资虽然比之前高了许多,但住房问题需要自己解

决,一个月下来也剩不了多少钱。”2000年后,潘国健开始在外面租房住,但由于房东、租金等因素,他不得不经常搬家,10多年搬家近10次。

“每搬一次家,都大伤元气。花费精力不说,一些小东西觉得麻烦就扔掉了,但到了新住所还要花钱重新购置。”潘国健表示,后来他知道一个地方住不长,除了有张床睡觉,有张凳子坐,其余的都将就了,“当时可以用‘家徒四壁’来形容,真的很希望能有一个安定的家。”

## 一朝圆梦

## 搬进新居 接孩子来身边

2014年,潘国健从同事口中得知狮山镇有保障性住房建设工程,为本地住房困难群众提供兜底保障,位于狮山镇文明西路的丽涛轩便是其中一个项目。潘国健抱着试一试的心态,向政府部门了解清楚情况后,开始着手准备申请资料。

短短两个月,审批就下来了,潘国健成功入住丽涛轩,一厅两房60多平方米,每个月租金只要600多元。“或许有人会觉得简陋,但我很满足,不仅告别了居无定所的日子,我们一家人也有了新的起点。”

在潘国健看来,这是他住过的最称心的房子。“新建、通风好,低

廉的租金也减轻了我的生活负担。”他介绍,丽涛轩楼下就是商业广场,旁边是松岗市场,距离松岗幼儿园只有200米,交通也十分便利。为了住户的安全,小区很早就安装了电动自行车充电桩。

不过,让潘国健称赞的,是小区的完善管理与和谐氛围。“邻居厕所堵塞、水龙头漏水等小事,大家都会帮忙,解决不了的打电话给物业管理处,几分钟就会有人上门服务。”潘国健说,搬进新家后他立即就向家人报喜,先接小儿子过来,在狮山上小学,接受好的教育,然后开始忙着添置家具,生活开始有了奔头。

## 回馈社会

## 出钱出力参加志愿服务

自从拥有了新居后,生活稳定的潘国健一门心思扑在工作上。现任佛山市南海区友程汽车运输服务有限公司安全技术部经理的他,曾获得佛山市2016年度交通运输行业春运“先进个人”荣誉,而且还加入狮山镇青年志愿者服务队,出钱出力投身志愿服务。“住得舒心心情好,也就打起了精神来,工作顺利了,生活没那么操心,就想去做志愿者回馈社会。”潘国健说。

探访孤寡长者、为困难户送物资、买蛋糕为长者庆生、为高龄长者搞卫生……每次志愿服务活动潘国

健都积极参加,他还与同事向公司提出,出钱帮助周边的困难群体。如2019年端午节,佛山市南海区友程汽车运输服务有限公司就出资3000多元购买粽子、油、米等物品,送给狮山镇显子岗村的困难户,让大家度过一个快乐的节日。

现在,潘国健有了新规划。“大儿子学了汽修已参加工作,妻子在家种些农产品补贴家用,生活慢慢好起来。”潘国健说,以前看着狮山的楼房一栋栋拔地而起,从来不敢想买房,但现在他看到了希望,“家庭开支少了,赚钱的人多了,所以现在一家人拧着劲一起努力,为买房这一目标奋斗。”



潘国健辅导儿子暑假作业。



狮山公租房丽涛轩。

## 狮山公租房建设成效

- 截至目前,狮山通过政府新建、收购、改建、承租和社会投资建设等方式,共筹集公共租赁住房项目19个,房源约5000套。
- 2020年度受益群众约4100户,其中狮山镇户籍家庭约530户,新市民约3570户。
- 每年南海区下拨到狮山镇的公租房运营管理费用约240万元,用于物业管理经费、小额工程维修费、电梯维护和绿化建设等公共配套设施费、日常运营管理和宣传经费等。

制图 江静雯

文/图 珠江时报记者 李福云 通讯员 房丽敏

南海经济开发区人民医院联合狮山镇社区卫生服务中心举办医师节主题表彰大会

# 52人获评“最美医生” 21人获“从医30年荣誉”



“最美医生”获得者集体重温从医誓言。 通讯员供图

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/李琳穗 贾国成)8月17日,南海经济开发区人民医院(下称“南海经开医院”)联合狮山镇社区卫生服务中心举办中国医师节主题表彰大会,52人获评“最美医生”,21人获“从医30年荣誉”。

2020年注定是不平凡的一年,新冠肺炎疫情发生以来,南海经开医院医务人员积极投身抗疫。迄今为止,该院共派出员工442人次参与高速联合检疫工作,排查人员达34万人次;共派出42名医务人员到医学隔离观察场所,持续协助区疾控中心完成密切接

触者的隔离观察工作;共派出69人下沉到55个村居开展居家隔离人员的访视、监测和排查等工作。“希望大家继续发扬防疫斗争精神,把医师的优良传统传承下去,为接下来的秋冬季防疫工作发挥更大的作用。”表彰大会上,狮山镇副镇长潘裕辉向医护人员表达敬意、提出期望。

当日,南海经开医院73名医生获评年度“最美医生”“从医30年荣誉”光荣称号。其中,52人获“最美医生”称号,21人获“从医30年荣誉”。

该院麻醉医生冯玉敏获“从医30年荣誉”,她自1990年毕业于

后就在该院从事麻醉工作,面对急诊手术随时叫到,即使休息时间和节假日也不例外。她至今还记得,一名产妇在下半夜行剖宫产术,婴儿出来后,产妇突发羊水栓塞,心跳微弱,呼吸骤停,情况危急,需要立刻抢救。“根本来不及有一丝犹豫,我们几乎是和死神赛跑。”各科专家共同抢救,终于将产妇从死亡线上拉了回来。冯玉敏说,母子平安、手术顺利是她最轻松、最开心的一刻。

该院发热门诊负责人曾俊获“最美医生”称号。曾俊回忆,从医这么多年,有个胸痛患者给他留下深刻印象。该患者因轻微胸

痛来就诊,初步检查急性心肌梗塞的项目都显示没问题,但他的一个哥哥一个月前突然死亡,死因不详。曾俊觉得问题不简单,次日检查验血报告,果然发现其相关数据有异常上升,于是联系上级医院进行冠脉造影检查。“患者一开始不信任我们,觉得小题大作,在一个上午的解释后,他才愿意前往上级医院,结果检查出其心血管堵塞严重。”曾俊说,类似这样的情形在他数十年的从医生涯中并不少见,他能做的就是牢记从医使命,“守护患者生命健康是医生的天职,我们绝不退让,必须全力以赴。”

# 志愿站岗两小时 学生称感觉很好

珠江时报讯(记者/李福云 摄影报道)暑假期间,狮山不少学生主动参加志愿服务,为这座城市增添温暖。

8月17日早上,一场突然而至的大雨,打在正在狮山镇博爱路参加文明交通劝导的范以秀和李厚铨身上。正值上班高峰期,丝毫不敢松懈的两人,披着湿漉漉的衣服站岗到9时才离开。

“这些都没什么!”面对微信群里大家的关心,范以秀轻描淡写地回答。下午5时,范以秀和李厚铨又准时来到该路口执勤。虽然身体有些不适,但李厚铨坚持在路口指引来往车辆。担心李厚铨中途会出现问题,他的父母也前来帮忙。李厚铨妈妈吕良珍介绍,在2014年加入狮山阳光365义工服务队后,她就经常带着儿子一起参加志愿服务活动。

像李厚铨一样积极参加志愿服务的还有家住罗村的张雨。第一次参加志愿服务活动的她,没有选择离家近的

志愿服务岗位,而是来到了狮城路狮山广场路口处进行文明交通劝导。

张雨说,她特别崇敬志愿者,不求回报地为社会做贡献,所以她趁暑假有空来体验一下,“一站就是两个多小时,虽然累,但是能帮助别人,感觉很好。”

除了文明交通劝导,狮山镇各志愿服务V站也为市民提供了不少暖心便民服务。在狮山镇新时代文明实践所内的志愿服务V站,摆放着饮水机、充电插座、雨伞、爱心小药箱等便民物资,四名义工为有需要的市民提供服务。

“暑假期间,实践所志愿服务站吸引了不少学生前来参与志愿服务活动,几乎每天都有学生参与站岗。”狮山镇新时代文明实践所工作人员曾雯介绍,从6月截至8月14日,约有300人次在志愿V站参与服务,让狮山镇的志愿者队伍逐渐壮大。



学生志愿者在路边开展交通指引